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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄
Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Η ανεξέλεγκτη επέκταση των φωτοβολταϊκών σταθμών
απειλή για τις αμπελοοινικές καλλιέργειες»

Κύριοι Υπουργοί,

Με αφορμή τη ραγδαία και αλόγιστη εξάπλωση των φωτοβολταϊκών
σταθμών, οι οινοποιοί της Β. Ελλάδας εκφράζουν την αγωνία τους, καθώς
βλέπουν να αφανίζονται ζωτικές για τον πρωτογενή τομέα καλλιεργήσιμες
εκτάσεις, καθώς αντί αυτός να ενισχύεται, συρρικνώνεται χάρη στη συνεχή
αδειοδότηση φωτοβολταϊκών σταθμών. Οι επιπτώσεις είναι βεβαίως
αρνητικές για τον κλάδο της οινοποιοίας, αφού αλλοιώνεται σημαντικά η
φυσιογνωμία του τοπίου και επιπλέον η οπτική όχληση από τα χιλιάδες
πάνελ αποτελεί αποτρεπτικό παράγοντα για την ανάπτυξη του οινοτουρισμού
και την προσέλκυση τουριστών, ενώ ταυτόχρονα επηρεάζει αρνητικά το
μικροκλίμα των περιοχών όπου εγκαθίστανται, καθώς αυξάνεται η μέση
θερμοκρασία σε μεγάλη ακτίνα και επηρεάζεται σημαντικά η χλωρίδα και η
πανίδα με απώτερη συνέπεια τη μεταβολή του οικοσυστήματος και κατά
συνέπεια αρνητικές επιπτώσεις στην ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων.
Οπωσδήποτε, η έλλειψη χωροταξικού πλαισίου για την εγκατάσταση των
φωτοβολταϊκών σταθμών απειλεί με αφανισμό σημαντικό κομμάτι του
πρωτογενούς τομέα, συμπεριλαμβανομένου του οινοποιητικού κλάδου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να
προστατέψετε τις αμπελοοινικές καλλιέργειες από τις αρνητικές συνέπειες
της εγκατάστασης φωτοβολταϊκών πάνελ με προτεραιότητα αυτές στις
οποίες οργανώνονται δράσεις οινοτουρισμού και όπου υπάρχουν
οργανωμένες οινοποιητικές εγκαταστάσεις;
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2. Προτίθεστε άμεσα και με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα να θεσπίσετε
Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις εγκαταστάσεις των φωτοβολταϊκών
σταθμών με ακριβή καθορισμό των επιτρεπόμενων περιοχών,
λαμβάνοντας υπόψη τις υφιστάμενες δραστηριότητες του πρωτογενούς
τομέα που λαμβάνουν χώρα σε αυτές (αγροτικές, κτηνοτροφικές) αλλά και
την εν δυνάμει χρήση και εκμετάλλευση αυτών;

3. Προτίθεστε να εξαιρέσετε από το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο τις
κοινόχρηστες εκτάσεις από τη δυνατότητα δέσμευσής τους, εφόσον για τις
εκτάσεις αυτές έχει υποβληθεί αίτημα παραχώρησής τους με σκοπό την
εκμετάλλευσή τους από επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα και σε
αντίθετη περίπτωση να δεσμεύονται μόνο για το χρονικό διάστημα
τριετίας;

4. Προτίθεστε να εξαιρέσετε από την αδειοδότηση για εγκατάσταση
φωτοβολταϊκών πάνελ τις εκτάσεις απλής γεωργικής γης, σε περίπτωση
που αυτές ήδη καλλιεργούνται κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης ή
καλλιεργούνταν κατά την τελευταία πενταετία;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




